

УДК 378

ОБ УЧАСТИИ СТУДЕНТОВ БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА В ОЛИМПИАДАХ ПО МАТЕМАТИКЕ

В. Г. ЗАМУРАЕВ

Государственное учреждение высшего профессионального образования
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Могилев, Беларусь

Весной 2009 года, в соответствии с планом мероприятий российского Федерального агентства по образованию, на базе Марийского государственного технического университета (г. Йошкар-Ола) была проведена первая Всероссийская Интернет-олимпиада по математике. Олимпиада проходила в три тура: два заочных и заключительный очный. В первом туре олимпиады приняли участие 5422 студента из 248 вузов и филиалов Российской Федерации, Беларуси и Кыргызстана. Беларусь на олимпиаде представляли студенты Белорусско-Российского университета. В очный тур прошли 53 участника, в том числе два первокурсника нашего университета: Михаил Дроздов и Алексей Дегтярёв. По результатам соревнований Михаил Дроздов занял 10-е место, Алексей Дегтярёв стал 37-м. Задачи финального тура олимпиады разрабатывались российскими математиками совместно с коллегами из Ариэльского университетского центра Самарии (г. Ариэль, Израиль), параллельно с финалом олимпиады в Йошкар-Оле проходил дистанционный финал IV Интернет-олимпиады по математике в Ариэле. Работа Михаила среди лучших работ третьего тура была отправлена на оценку международного жюри, где была удостоена серебряной медали.

Успешное выступление студентов Белорусско-Российского университета на этой олимпиаде послужило импульсом к развитию математического олимпиадного движения в университете.

С сентября 2009 года на кафедре высшей математики начал регулярную работу студенческий математический кружок под руководством старшего преподавателя Н. И. Мильяновой. В ноябре 2009 г. студент второго курса Антон Шкрабов завоевал бронзовую медаль в очном финале первой Всероссийской междисциплинарной Интернет-олимпиады (г. Йошкар-Ола), пропустив вперёд только сильнейших участников из Саровского государственного физико-технического университета и Санкт-Петербургского политехнического университета. В декабре 2009 г. Михаил Дроздов стал обладателем бронзовой медали в дистанционной V Международной Интернет-олимпиаде по математике (г. Ариэль). В феврале 2010 г. по инициативе кафедры высшей математики была впервые проведена Открытая олимпиада Белорусско-Российского университета по математике, в которой приняли участие студенты из 5 вузов Могилёвской области. Победителем этой олимпиады стал студент второго курса Белорусско-Российского университета Андрей Ефремов. В апреле 2010 г. две команды

университета приняли участие в первой дистанционной командной Интернет-олимпиаде по математике (г. Ариэль). По итогам соревнований команда Антона Шкрабова стала обладателем бронзовой медали. В мае 2010 г. студенты университета успешно выступили на Республиканской студенческой олимпиаде по математике (г. Минск), завоевав дипломы первой и третьей степеней. В 2010–2012 гг. студенты университета регулярно участвовали в Республиканской олимпиаде, неизменно показывая высокие результаты. Так, например, Михаил Дроздов три года подряд был абсолютным победителем олимпиады в группе Б (технические вузы).

Студенты нашего университета приняли участие в большинстве интернет-олимпиад, организованных Йошкар-Олой и Ариэлем. За эти годы Всероссийская Интернет-олимпиада по математике выросла в крупную международную Интернет-олимпиаду Open International Internet Olympiad (ОИО), очный суперфинал которой ежегодно проводится в Израиле, на базе Ариэльского университета. Белорусско-Российский университет стал одним из базовых вузов при проведении второго тура ОИО. С 2009 по 2016 гг. студенты Белорусско-Российского университета завоевали в финальных турах индивидуальных и командных международных математических первенств 4 золотых, 6 серебряных, 8 бронзовых медалей, 5 дипломов, 2 похвальных отзыва. Среди крупнейших достижений наших студентов – золото Антона Стародина в дистанционном финале ОИО 2011 г., абсолютная победа Михаила Дроздова в Ariel Open в апреле 2012 г., два серебра команды Евгения Ефименко в декабре того же года, дипломы трёх суперфиналов ОИО в индивидуальном зачёте, второе место Янины Процкой в составе европейской сборной.

За семь лет своего существования значительное развитие получила Открытая олимпиада Белорусско-Российского университета по математике MathOpen Belarus. С 2010 по 2016 гг. MathOpen Belarus являлась площадкой для соревнований студентов и аспирантов из 10 стран мира. В 2010, 2011 и 2013 гг. абсолютными победителями MathOpen Belarus становились студенты Белорусско-Российского университета. Начиная с 2015 г., по инициативе ректора Белорусско-Российского университета, проф. И. С. Сазонова, на базе университета ежегодно проводится уникальное для нашей страны мероприятие – Могилёвский фестиваль науки. Одним из центральных событий фестиваля традиционно является международная Открытая олимпиада Белорусско-Российского университета по математике.

Олимпиадное движение в Белорусско-Российском университете имеет многолетние славные традиции и, благодаря поддержке руководства вуза, все условия, необходимые для дальнейшего развития.